



# “广场舞”扰民不能一直没人管

## 多位政协委员提建议化解广场舞难题

本报记者 杨万卿 刘蒙蒙



随着人民群众生活水平不断提高,广场舞越来越受到广大市民尤其是中老年女性的青睐。但是广场舞噪音引发的纠纷也越来越多,噪音既影响了居民的生活,也引发了跳舞爱好者和居民之间的矛盾,规范广场舞成了目前亟待解决的问题。对于广场舞产生的噪音,大部分人选择忍耐,也有个别人选择还击。在其他城市都出现了一些极端行为对噪音给予抗议和抵制。

11日记者了解到,今年的潍坊市政协会议上,李华壮、李明和鲁文武等委员就广场舞的规范问题带来了提案。

### 委员提案:《关于加强引导广场舞避免扰民的建议》

### 政协委员李华壮:应控制广场舞音量和播放时间

记者在采访中得知,李华壮委员所住的小区内,就有着广场舞队。“早上6点开始,就能听到有人喊“一二一”的口号,晚上从7点一直响到9点半,特别是家里有孩子的,孩子复习功课都要受影响。”李华壮委员提到。

对此,他建议政府部门尽快出台相关管理办法,落实管理部门,明确管理措施和责任。按规定时间播放,严格控制音量(不超过80Db)和播放时间(不超过晚九点半)。尽快把群众文化健身广场建设纳入新的城市建设规划,作

统一合理的安排。以街道、社区文化站为主管单位,安排专人负责广场舞活动管理。可成立广场舞协会,建立组织制度,组织居民、广场舞代表及相关部门共同制定广场舞公约,对广场舞活动时间、地点、音量等做出明确规定。

### 委员提案:《解决广场舞扰民的意见建议》

### 政协委员李明:广场舞需备案,扰民市民可举报

李明认为,广场舞成“扰民舞”,表面上看是一个小问题,是少数人的道德问题,但实际上也是一道民生难题,尽管城市高速发展,但公共产品供给不足,公共空间管理乏力,无形中忽视了作为城市中“人”的精神需求。

对此他建议,政府引导居民代表、广场舞队代表、相关部门根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》等相关法律法规共同制订“广场舞公约”,领队或负责人需到当地社区居委会备案、编号。服从社区管理。未在社区居委会

备案,未经过任何手续的队伍及个人,或在社区居委会备案却不从管理的队伍及个人,一旦在公共场所噪音扰民被人举报,根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》,执法队伍可采取没收工具及进行罚款处理。

### 委员提案:《关于规范广场舞的建议》

### 政协委员鲁文武:文化、城管、公安部门应联合管理广场舞

鲁文武委员建议各广场、社区、小区等广场舞队,无论阵容大小,领队或负责人需到当地社区居委会备案、编号,服从社区管理;并遵守时间、音量和场地的有关规定。

场舞活动中来,对现在的广场健身舞活动进行“支持性”规范化管理,使之更加完善,更加规范,进而将全民健身推向一个新的台阶。政府可以成立一支领导小组,各社区居委会设立分组,联合公安、城管、环保等部门成立执行小组,设置24小时公开举报电话,随

时监控和管理广场噪音问题。另外,如在时间限定之外需要进行的广场舞活动,需遵循两点:不可选择在居民区、学校、医院附近,可选择空旷地(如公园、闲置场地)或专门场地(如体育馆等);将队伍分散至小区、公园等地,以不扰民为前提,控制音量。

# 本报农夫有机市集 部分在售商品

1 大连淡干海参 低至2880元/斤



进入冬季,正是传统的进补季节,为了让市民真正吃得起海参,吃得到好海参,本报联合大连知名海参企业举办海参直销节活动,以工厂价将真正的大连淡干海参,以市场价4折的价格,回馈广大消费者。

3 秋茶日照绿 低至258元/斤



去年夏天,日照绿茶受市场上南方茶冲击,严重滞销。本报发起“认购爱心茶,帮助茶农渡难关”的活动,帮助日照茶农销售大量正宗好茶。日照绿茶为答谢广大潍坊市民对爱心茶的支持,特拿出70斤秋茶回馈潍坊市民,目前,在鲁的两种秋茶分别是南涧晚秋和西涧晚秋,售价均258元/斤。这两种茶叶在市场上最高能炒到3000元/斤。

5 老东阳红曲酒 低至156元/箱(六瓶)



东阳是红曲酒的发源地。据了解,东阳红曲酒已有千年以上历史,早在唐代就有红曲酒的文字记载。老东阳农家红曲酒酒质醇厚、高雅清醇、口感独特。本报联合厂家推出优质红曲酒,最低价156元/箱。

2 优质蜂蜜 低至32元/瓶(450g)



本报发起“打击假蜂蜜”活动后,受到广大市民的支持。本报曾组织对市民推荐的好蜂蜜——定访。应部分市民的要求,曾组织将性价比比较高的22种好品质蜂蜜带回潍坊,目前销售火爆。在鲁蜂蜜均来自青州王坊镇青州方山养蜂专业合作社,保证不含任何添加剂,欢迎市民或检测机构和现场检测。

4 牛蒡茶 低至12元/盒



牛蒡茶因其润肠通便,抗癌防癌的效果深受广大市民的喜爱。本报联合和泰茶业有限公司,将性价比优良的牛蒡茶奉献给广大潍坊市民。唯和青牛蒡茶精选直径为1-3厘米长度70厘米天麻牛蒡根,每一根牛蒡根经过三个月的低温发酵,令其特有的成分析出,牛蒡糖分离出来。量低售价12元一盒,精品礼盒装35元一盒。

淘宝大集 活动地址

北海路与福寿街路口金湾大厦10楼 齐鲁晚报·今日潍坊编辑部

咨询热线

15095188280